

Hrvatski sabor 13. travnja 2005. godine, a u povodu 60. obljetnice pobjede nad fašizmom usvojio je DEKLARACIJU o odnosu prema stečevinama narodno oslobodilačke i antifašističke borbe Hrvatske 1941.-1945. i tretmanu njenih sudionika - boraca i ratnih vojnih invalida.

Članstvo Saveza antifašističkih boraca i antifašista Republike Hrvatske s oduševljenjem i velikim očekivanjima pozdravilo je spomenutu Deklaraciju.

Danas gotovo pet godina poslije usvajanja tog značajnog Saborskog dokumenta mora se sa žaljenjem konstatirati da su nadležni državni organi izuzetno malo učinili da se odredbe Deklaracije provedu u život.

Tako na primjer:

- U udžbenicima povijesti i nadalje događaji iz narodno oslobodilačkog i antifašističkog rata tretiraju se neobjektivno i neistinito, a kolaboracije i kvistlinštvo se relativizira, a zločini poraženih se prikrivaju.
- Devastirana spomenička baština NOB osim izuzetaka se ne tretira kao opće kulturno dobro, a izuzetno malo je učinjeno na njenoj sanaciji.
- Socijalna prava sudionika NOR-a - boraca i ratnih vojnih invalida su i nadalje umanjena i nisu ni približno izjednačena s braniteljima Domovinskog rata, što je suprotno Ustavu Republike Hrvatske čija se državnost temelji na odlikama ZAVNOH-a, itd.

Polazeći od činjenice da će demokratska i antifašistička Europa, a time i Hrvatska ove godine svečano obilježiti 65. jubilarnu obljetnicu pobjede nad fašizmom, što je 9. svibanj i Dan Europe, krajnje je vrijeme da Hrvatski sabor uvrsti u dnevni red jedne od narednih sjednica točku: „Kako se sprovodi Saborska DEKLARACIJA o antifašizmu“.

Mi sudionici NOR-a kojih je nažalost još malo živih očekujemo da će Hrvatska vlada i organi vlasti lokalne samouprave konačno pristupiti konkretnoj realizaciji svojih obaveza koje proističu iz točke 9. DEKLARACIJE Hrvatskog sabora od 13. travnja 2005. g.

Ukoliko doživimo još jedno razočaranje ne preostaje nam drugo nego da internacionaliziramo ovaj problem, što najmanje želimo, jer bi to štetilo međunarodnom ugledu Hrvatske, posebno sad kad se nalazi pred vratima Europske zajednice.

U Zagrebu, 21.1.2010. g.

za predsjedništvo ZUABA Zagrebačke županije i grada Zagreba

Vladimir Jurak